

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 117 (3008)

ПЯТНИЦА, 13 июня 1969 года

Цена 2 коп.

НА МЕЖДУНАРОДНОМ СОВЕЩАНИИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

БИТВА ТРУДА ПРОТИВ КАПИТАЛА

Выступления участников проходящего в Москве международного Совещания коммунистических и рабочих партий рисуют величественную панораму гигантской битвы, которую ведет сегодня рабочий класс капиталистических стран против империализма. Никогда в прошлом забастовочная борьба трудящихся не приобретала такого размаха. Как подчеркнул в своем выступлении на Совещании Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, «если еще недавно в капиталистическом мире были страны, которые буржуазия рассматривала как очаги так называемого «социального мира», то теперь таких стран вообще нет».

События последних лет, месяцев и даже дней свидетельствуют о непреодолимой справедливости этих слов. В развитых капиталистических странах с 1960 по 1968 год влчательно привели участие в забастовочной борьбе в общей сложности свыше 300 миллионов человек, то есть вдвое больше, чем за весь предшествующий послевоенный период. Ярко выраженный политический характер носит высоко поднявшаяся в эти дни волна рабочего движения в Аргентине, где трудящиеся мужественно борются против военной диктатуры. В Канаде, Италии, Норвегии, Турции не прекращаются массовые выступления рабочих, крестьян, интеллигенции против участия этих стран в агрессивном Североатлантическом блоке.

Высоко оценивая самоотверженную борьбу рабочего класса капиталистических стран и его союзников — крестьянства, интеллигенции, студентов, Л. И. Брежнев подчеркнул в своем выступлении на Совещании, что «сейчас созрели благоприятные предпосылки для объединения всех демократических течений в политический союз, способный осуществлять такие кардинальные преобразования, которые обеспечат благоприятные условия для борьбы за социализм. Ведущая сила союза — рабочий класс». Нынешний размах рабочего движения в странах капиталистического мира является залогом того, что эта великая цель будет достигнута. Ю. НЕЧАЕВ. (ТАСС).



МОСКВА. Международное Совещание коммунистических и рабочих партий. На снимке: в зале заседаний.

Фотохроника ТАСС.

В ПОДАРОК — ТРАКТОР

В Иркутске проходил слет передовиков сельского хозяйства. Разговор шел о передовых методах труда, о том, как добиться высоких урожаев. На трибуну поднялась Раиса Когут, член обкома комсомола, труженица Боханского района. — Я поддерживаю призыв девушек-механизаторов — сесть за штурвал тракторов и комбайнов. Но вот беда — в нашем совхозе нет свободного трактора, все уже распределено.

Ангарские комсомолы — давние шефы сельчан Боханского района. Они часто бывают у них в гостях, приезжают с концертами, помогают в уборке урожая. Когда они узнали о выступлении Раисы, то решили помочь ей и ее подругам. Все комсомольские организации включились в сбор металлолома, а на вырученные деньги купили трактор.

На днях из Ангарска в Боханский район выезжает делегация ангарских комсомольцев. Они гонят с собой трактор, на котором прикреплена табличка: «Комсомольцам Боханского района от шефов-комсомольцев. Ангарск, июнь 1969 год».

СЛЕТ МЕДИКОВ

Во Дворце пионеров состоялся второй городской слет медицинских работников. Ударники коммунистического труда, передовики производства собрались сюда, чтобы подвести итоги, поделиться опытом работы.

В ангарских медицинских учреждениях работает сейчас тысяча ударников коммунистического труда. Ангарск является школой передового опыта для медицинских работников области. Наши медики ищут новые формы соревнования за коммунистический труд, из года в год повышают качество обслуживания. Особенно

хорошо поставлено дело в Майском терапевтическом отделении, которому первому из медицинских предприятий города было присвоено звание коммунистического. Здесь зарождалось движение за коммунистический труд, и сегодня работники этого отделения впереди соревнующихся.

Обо всем этом рассказывал в своем докладе председатель горкома союза медицинских работников В. В. Красноусова.

Много хороших слов на слете было сказано в адрес профторгпарга Майского терапевтического отделения Э. Ф. Лоренса, председателя местного комитета «Скорой помощи» Н. А. Кондрашовой и других, кто является заповалой во всех интересных начинаниях.

Слет обобщил опыт работы медиков города, наметил планы на будущее.

СОЗДАНИЕ ВРЕМЕННОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

ХАНОЙ. (ТАСС). Как сообщает агентство АПО, с 6 по 8 июня в освобожденной зоне Южного Вьетнама проходил конгресс представителей народа Южного Вьетнама. Он получил одобрение и поддержку всех политических партий, массовых организаций, религиозных общин и национальностей Южного Вьетнама.

Выражая глубокие чаяния различных слоев населения Южного Вьетнама, делегаты конгресса в своих выступлениях поддержали насущную необходимость создания временного революционного правительства, чтобы укрепить и еще больше расширить блок национального союза, возглавлять и стимулировать борьбу вооруженных сил и населения Южного Вьетнама против американской агрессии, за национальное спасение, вплоть до полной победы.

Делегаты единодушно приняли основную резолюцию конгресса о создании Республики Южный Вьетнам, об учреждении временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам и создании Консультативного совета при правительстве.

Конгресс единодушно одобрял список членов временного революционного правительства и его Консультативного совета.

СТРОЙКИ БРИГАДЫ

Известная на стройке бригада коммунистического труда Владимира Пирого (2-й участок СМУ-1) на днях покинет строительную площадку торгового центра 12-го микрорайона. В этом одноэтажном помещении будут открыты парикмахерская, мастерская по ремонту часов, фотография, магазин, кафе на 100 мест и кинозал на 250 зрителей. Сейчас завозятся оборудование, а в начале июля торговый центр примет первых посетителей.

Одновременно бригада строит профтехучилище, детский сад № 14, а с 10 июня приступила к строительству еще одного детского сада № 6 на 250 мест, который будет расположен в 13-м микрорайоне.

Запевалами соревнования в бригаде являются участники прошлогоднего конкурса «Мастер золотые руки» Николай Чиркин и Леонид Кочев, крановщик Зинаида Голозина, электросварщик Степан Бушенев.

Все ветераны бригады имеют смежные профессии. За май коллектив бригады выполнил задание на 147 процентов. Немалая доля производственного успеха принадлежит мастеру Николаю Владимировичу Панову.

Е. ГАВРИЛОВ.



У ИСТОКОВ «КАПИТАЛА»

110 ЛЕТ СО ДНЯ ВЫХОДА В СВЕТ РАБОТЫ К. МАРКСА

«К КРИТИКЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИИ»

110 ЛЕТ НАЗАД — 11 июня 1859 года К. Маркс опубликовал свою работу «К критике политической экономии», которая явилась началом создания его гениального произведения «Капитал». В предисловии ко второму тому «Капитала» Ф. Энгельс писал, что уже в 1859 г. марксова критика политической экономии «была готова не только в основных чертах, но и в важнейших подробностях».

Первоначально работа Маркса включала в себя предисловие и две главы. Начиная исследование капиталистического способа производства, основоположник научного коммунизма формулирует основные положения исторического материализма, дает определение производственных отношений, подчеркивает их объективный характер, их обусловленность определенным уровнем развития производительных сил и, наконец, дает теоретическое определение экономического базиса и надстройки. Учение об общественно-экономической формации, таким образом, служит Марксу отправным пунктом для исследования капиталистического способа производства.

Анализируя смену одного способа производства другим, Маркс впервые в истории мировой экономической мысли дает теоретическое обоснование необходимости соответствия производственных отношений характеру производительных сил и в то же время неопровержимо показывает непримиримое противоречие между производительными силами и производственными отношениями капиталистического способа производства. В этом противоречии Маркс видит основу социальной революции пролетариата.

В первой главе «К критике политической экономии» Маркс дает анализ товара и труда, его создающего, излагает свою теорию стоимости. Излагая превращение денег в капитал во второй главе работы, он устанавливает основные условия, необходимые для превращения денег в капитал — отделение рабочей силы от средств производства, освобождение рабочего от отношений личной зависимости и высший уровень развития обмена, при котором вещественные условия производства и его продукт выступают в форме товаров.

Рассматривая обмен между капиталом и трудом, Маркс уже здесь говорит не о труде, а о рабочей силе как товаре и показывает, что формальные отношения равенства в обмене скрывают за собой отношения эксплуатации наемных рабочих капиталистами в сфере производства. Маркс беспощадно разоблачает буржуазных экономистов, выдающих видимость явлений за их сущность.

Когда читаешь труд Маркса, его блестящую аргументацию против равенства труда и капитала, кажется, что великий мыслитель дает уничтожающую критику современной буржуазной политэкономии и, прежде всего, американской политэкономии, «народным капитализмом», «государствам всеобщего благоденствия» и т. п. Да, именно так оно и есть. Сколько изведено бумагам борзописцами современного капитализма для того, чтобы доказать, что современный капитализм совершенно не похож на капитализм Маркса, что учение Маркса устарело, изжило себя и т. д. А капиталистическая действительность как раз говорит об обратном: пропасть между трудом и капиталом растет и ширится, противоречия становятся все более острыми, а замена капитализма социализмом — все более неизбежной.

Во главе борьбы, как и учил Маркс, идет самый революционный класс капиталистического общества — рабочий класс. Л. И. Брежнев в выступлении на международном Советском коммунистическом и рабочих партий в Москве 7 июня 1969 года говорит: «Непременным фактом являющегося обострения борьбы в капиталистическом мире. Достаточно сказать, что в развитых капиталистических странах с 1960 по 1968 год включительно приняли участие в забастовочной борьбе в общей сложности свыше 300 миллионов человек против 150 миллионов за предыдущие 14 лет. Уже один этот факт доказывает несостоятельность утверждений об ослаблении боевого духа рабочего класса».

Разрабатывая научную теорию денег, К. Маркс в своем произведении вскрывает сущность земельной ренты при капитализме (ее теоретическое обоснование он публикует несколько позже) и подвергает беспощадной критике теорию народонаселения Мальтуса. Интерес Маркса к теории ренты в это время не был случайным. Дело в том, что капиталистический способ производства, его развитие сопровождалось ростом нищеты и бедствия, катастрофическим ростом количества голодающих. В Америке, Англии, Франции, Италии голодали десятки тысяч рабочих людей и их семей. Надо было как-то «обосновать» это явление. И вот теперь ученики английского поэта Мальтуса используют так называемый «закон убывающего плодородия почвы». Они пытаются доказать, что в бедствиях людей виноват не капиталистический способ производства, а сами рабочие и... природа! Их тезис: рабочие размножаются все быстрее, между тем, как природа дает материальных благ все меньше.

Со страстным пылом революционного бойца и теоретика Маркс доказывает, что никакого закона убывающего плодородия почвы не существует, что изобретенный «закон» есть тот якорь, за который хватаются защитники капиталистического способа производства.

Как удивительно переключаются события более чем столетней давности с сегодняшними днями современного капитализма. Когда в конце 1968 года Организацией Объединенных Наций опубликованы данные о том, что на планете сотни миллионов людей голодают, что голодных только в освобожденных странах более 500 миллионов человек и еще около 1,5 миллиарда человек голодают, кто иной, как тогдашний министр сельского хозяйства США О. Фримен, взял на себя смелость не только объяснить причину этой трагедии, но и дать готовый рецепт решения вопроса. То и другое хорошо видно из названия статьи Фримена, которая была опубликована в американском журнале «Форин афферс» в декабре 1968 года: «Мальтус, Маркс и североамериканская жатница. Тревожная проблема голода в мире». Не моргнув глазом, американский фальсификатор заявил, будто Маркс и его аграрная теория «враждебны» крестьянству, что Маркс якобы вообще мало писал о сельском хозяйстве. И поэтому без тени смущения Фримен ищет ответ на вопрос, почему голодают люди в мире, у поэта Мальтуса.

Зачем понабодился Фримену прозрак Мальтуса? Затем, чтобы всю проблему поставить с ног на голову. Если марксисты видят пути решения проблемы в преобразовании и развитии производства вообще и сельскохозяйственного, в частности, то мальтузианцы, обходя истинные причины голода, стремятся найти путь его устранения через регулирование потребления, путем уменьшения роста населения и, как они сами выражаются, «сдерживания желудков».

Нет, господа, — писал К. Маркс более ста лет тому назад, — решение аграрного вопроса возможно только социалистическим путем. «Преобразование земледелия, а следовательно, основанного на нем общественного свиства, должно стать альфой и омегой будущего переворота. Иначе — прав охажется папаша Мальтус (Маркс)».

Аграрный вопрос — часть общего вопроса об освобождении трудящихся от ига капитала во всех странах. Союз рабочего класса и крестьянства во главе с марксистско-ленинскими партиями — непременное условие этого освобождения, — подчеркивает Московский форум коммунистов всех стран мира, работа которого проходит в наши дни.

Г. СИТНИК,
зав. кафедрой политэкономии ВУМЛа при ГК КПСС.

В БОЛЬШОЙ разговор о воспитании молодежи выдвинулись выступления коммунистов завода товаров народного потребления на партсобрании, посвященном окончанию учебного года в сети партийного просвещения.

Доклады, заместитель секретаря парторганизации В. А. Бабунина, рассказала о работе кружков по изучению марксистско-ленинской философии, текущей политики, основ партийного строительства. При обсуждении доклада выступления затронули вопрос о работе комсомольской организации. К. К. Бухаров, секретарь комсомольской организации, отвечая на вопросы коммунистов, сообщил, что на заводе было создано три кружка для политучебы комсомольцев. Руководителями назначены: заместитель начальника цеха 224 Г. А. Улятова, начальник цеха 139 Ю. И. Сафронов и заместитель начальника цеха 138 Р. Г. Гайсин.

ЗАБОТА О МОЛОДЕЖИ

Всего в эти кружки записалось 44 комсомольца. Комсомольцы цеха 224 с интересом посещали занятия. Этому кружку осталось провести одно значительное занятие. Хуже работал кружок Ю. И. Сафронова. Здесь занятия проводились реже и посещаемость значительно ниже. И совсем не работал кружок в цехе 138. Ни комсомольская, ни партийная организации не проследили своевременно за состоянием комсомольской политучебы в цехе 138. В этом цехе очень много молодежи, пришедшей со школьной скамьи, но работа по воспитанию ее не ведется.

Коммунисты завода не могут мириться с таким состоянием политучебы и воспитания молодежи, и поэтому они записали в решении собрания: «Повысить требовательность к коммунистам за повышение идейно-политического уровня», «Контролировать работу кружков». Кроме того, собрание предложило партбюро совместно с комсомольским комитетом рассмотреть вопрос о создании университета культуры при заводе. До следующего учебного года четыре месяца, по плану пропагандистов и подготовки к следующему учебному году будут проведены в летние месяцы с тем, чтобы в 1969—1970 учебном году партийная и комсомольская политучеба работали более эффективно, чем в прошедшем году.

И. КОНСТАНТИНОВА,
слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ДВАЭТИЛГЕКСАНОЛ

В ПРЕДДВЕРИИ ПУСКА

ВЫСШИЕ сорта пластмасс, морозостойкие, нестареющие, обладающие многими замечательными качествами, не получить без дваэтилгексанола — компонента для пластификаторов, придающего пластмассам эти свойства. До недавнего времени дваэтилгексанол закупался за границей. Единственная действующая в стране установка по выпуску дваэтилгексанола далеко не полностью удовлетворяет потребности нашей промышленности. Вот почему особенно важен ввод комплекса на Ангарском нефтехимическом комбинате.

По существу, ввода ждут уже не первый год, но именно в этом году он стал наиболее реальным. Комплекс дваэтилгексанола, пройдя многочисленные стадии перепроверок, которые продолжают и сейчас, тем не менее накануне сдачи под пуско-наладку.

У строителей и монтажников есть все необходимое, чтобы к 1 июля сдать объекты дваэтилгексанола под пуско-наладочные работы, — говорит начальник цеха № 124 А. Аносов.

Да, все необходимое оборудование и материалы получены, дело — за быстрыми темпами работ. Наибольший объем незаконченных работ остается у монтажников МСУ-42 и Симонтажматоматки. Интересно, что набирается он из сумм, которые, завершая которые из-за наиболее сжатые сроки. А для этого нужны люди. По подсчетам начальника комплекса В. Колганова, для своевременного окончания работ на главном корпусе монтажникам МСУ-42 требуется вдвое больше рабочих, чем их занято там сейчас. Надо заканчивать монтаж нескольких систем вентиляции, отопления, а пока МСУ-42 этого не делает, нельзя производить работы химзащиты и отделку СМУ-2.

В прошедший месяц один за другим были сданы под комплексное опробование ряд объектов. И основная задержка, с которой столкнулся генпродиректор, — это несвоевременная выдача замечаний различных технических служб. К примеру, в газокомпрессорной, где было все подготовлено к сдаче и обкатаны компрессоры, в последний момент работники горнотехнической инспекции и техники безопасности предложили сделать площадку для обслуживания светильников. Замечание верное, но такой площадки не предусматривалось в проекте. Видимо, можно было заранее внимательно просмотреть чертежи и ознакомиться с их недостатками, чтобы в последний момент не оттягивать сроков сдачи объекта.

— Подобное может повториться, — говорит В. Колганов, — до сих пор у нас нет ни по одному объекту замечаний санитарстанции.

С наибольшим нетерпением эксплуатационники ждут сдачи под пуско-наладку объекты главного корпуса, газокомпрессорной, насосной и блока гидрирования. Строители сейчас в первую очередь хотят сдать второстепенные объекты: склады и установку утилизации отходов. Строителям так выгоднее — меньший объем незаконченных работ у них на вспомогательных объектах. Но пуско-наладочные работы на комплексе не могут быть начаты без готовности основных установок, срок сдачи которых 30 июня. Нельзя ослаблять темпы на главном корпусе, чтобы с 1 июля здесь начать пуско-наладочные работы.

Только в таком случае в конце года из комплекса можно получить первый продукт. Этого дня ждут не только в Ангарске. Строители и монтажники не должны забывать об этом.

А. ИРКУТОВ.



МОСКВА. Здесь открылась выставка произведений московских художников — участников Великой Отечественной войны. На снимке: работа скульптора И. Котова «Партизаны Смоленщины». Фото Э. Евзерянина. Фотохроника ТАСС.

ВОКРУГ СВЕТА

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

МАШИНОСТРОЕНИЕ — МОЛОДАЯ ОТРАСЛЬ

До победы революции экономика Кубы целиком зависела от США. В стране отсутствовал целый ряд важных отраслей промышленности. Преобладали кустарные и полукустарные предприятия. После проведенной в марте 1968 года национализации частных мелких промышленных предприятий, государственный сектор охватил всю промышленность Кубы, насчитываящую теперь около трех тысяч предприятий.

Первые шаги по созданию собственного машиностроения на Кубе были предприняты в 1961 году. На базе мастерских и национализированных мелких предприятий стала создаваться эта молодая отрасль кубинской экономики. В последние годы она успешно развивается. Значительная часть предприятий была реконструирована и оснащена современным оборудованием. Одновременно с реконструкцией старых был построен ряд новых предприятий. Значительную помощь оказал Кубе Советский

Союз и другие социалистические страны. С помощью СССР был построен механический завод в городе Санта-Клара, а с помощью Польской Народной Республики — сталелитейный завод. Объединенные в один производственный комплекс, эти заводы представляют собой самый крупный машиностроительный комбинат на Кубе.

О предприятиях кубинского машиностроения рассказал нам руководитель группы советских специалистов по оказанию технического содействия Республике Куба в развитии машиностроения В. Г. Широков.

— Механический завод в Санта-Кларе, — рассказывает товарищ Широков, — это крупное современное предприятие, производящее промышленное оборудование и сельскохозяйственные машины, а также запасные части к ним. Этот завод — передовое предприятие. Его коллектив завоевал в прошлом году первое место в социалистическом соревновании среди предприятий машиностроительной промышленности, досрочно выполнив годовой производственный план.

Под руководством советских специалистов была осуществлена реконструкция таких больших заводов, как «Металургия либертад», «Рохенило перейя» и некоторые другие.

Большую помощь советские специалисты, начавшие работать в области кубинского машиностроения с 1962 года, оказали и в организации конструкторских и технологических бюро, а также в подготовке кубинских национальных кадров, которым в процессе работы передавались знания, опыт и практические навыки.

За восемь лет революции продукция машиностроительной промышленности возросла в три с половиной раза. Это не только плоды упорного труда кубинских рабочих и инженеров, но и результат братского сотрудничества Кубы с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Гавана.

А. ИВАННИКОВ.



Дом науки, образования и культуры украсит в ближайшем будущем реконструируемый центр прибалтийского города Ростока (ГДР). 110-метровое здание треугольной формы займет место рядом с уже построенным в начале улицы Ланге Штрассе Домом судостроения (на макете справа). Фото АДН—ТАСС.

О ТОМ, ЧТО СТАЛО ИСТОРИЕЙ

У восточных берегов Африки лежит омываемый водами Индийского океана остров Занзибар, который является частью Республики Танзания. Столица острова Занзибар — город того же названия. В центральном районе города, в небольшом здании, находится исторический музей Занзибара. Несмотря на большую и нелегкую историю острова, экспонатов в музее немного. Долгое колониальное владычество англичан отнюдь не способствовало сохранению фактов и документов о борьбе африканского народа за свое освобождение, за развитие национальных культур и традиций.

Хранившиеся в музее фотографии и документы в основном рассказывают о деятельности английских колонизаторов и их приспешников, о карательных экспедициях против восставших африканцев, о борьбе за власть между приближенными арабских султанов. Вы-

ставленные на стендах ордена и медали, которыми награждались высшие английские и арабские чиновники, не имеют никакого отношения к народу Занзибара. И получены они были не за заслуги перед занзибарским народом, а, наоборот, за подавление его национального и человеческого достоинства. Здесь нет имен борцов, восставших против гнета и тирании. Их подвиги замалчивались, кто предавал интересы своего народа.

Но один из экспонатов имеет прямое отношение к прошлому занзибарцев. Это — кожаная рикша, выставленная в музее как вещественное свидетельство тяжелого колониального прошлого страны. Ее ручки и комут черны от пота и отполированы человеческим телом. В первые дни после революции 1964 года, в результате которой был свергнут

наместник английских колонизаторов — арабский султан, по распоряжению революционного правительства Занзибара на центральной площади города в присутствии народа были сожжены все кожаные рикши. Оставили только одну — ту, что сегодня находится в музее.

Мне удалось встретиться с одним из бывших рикшей. Рано поутру, он в течение многих лет под палящими лучами тропического солнца, когда любое движение вызывает усталость, с утра до вечера возил по городу западных туристов и богатых бездельников.

— Долго не верилось, — говорит Хассан, — что я больше не услышу за спиной поносящего окрика, когда нет сил бежать, когда под заливает глаза, когда босые ноги сбивы до крови и обожжены раскаленным асфаль-

том. А в конце дня подсчет жалких грошей, которых едва хватало на нищенское существование. Труд рикши стоил дешевле, чем труд осла. Я неграмотен и сейчас работаю грузчиком в порту. Но я чувствую себя полноправным человеком. Это мне дала революция.

С колониальным прошлым на Занзибаре покончено, но народ навсегда сохранит память о патриотах, отдавших жизнь за освобождение родины. Правительство Занзибара создало специальную комиссию, которая должна восстановить подлинную историю борьбы занзибарского народа и его авангарда — партии «Афро-Ширази» за свою свободу. И эта подлинная история будет отражена на стендах исторического музея Занзибара.

Занзибар. И. ДЖИРКВЕЛОВ.

200 ТЫСЯЧ ГА ПОД ВИНОГРАДНИКАМИ

Испания и Франция — по 10 килограммов.

Ныне земельные площади под этой культурой в Болгарии составляют свыше 200 тысяч гектаров — в два раза больше, чем их было в 1939 году. На обширных виноградных плантациях работают тысячи тракторов и много других высокопроизводительных машин. Виноградари создали ряд новых ценных сортов винограда, особенно десертных, среди которых первое место занимает известный во многих странах мира «Болгар».

Большим спросом на зарубежных рынках пользуются болгарские виноградные вина. За последние годы на международных конкурсах Болгария завоевала 253 золотых, 408 серебряных и 29 бронзовых медалей.

София. Д. БОЧАРОВ.

НЕУДЕРЖИМЫЙ РОСТ ДОРОГОВИЗНЫ

Статистическое бюро кабинета министров Японии объявило, что цены на продукты питания и товары широкого потребления увеличились в 1968 году в среднем на 5,2 процента по сравнению с предыдущим годом. По мнению профсоюзных центров, с учетом роста платы за многие виды обслуживания цены увеличились за этот период на 8—10 процентов.

В прошлом году значительно возросли цены на основной продукт питания — рис, а также на овощи, мясо, промышленные товары. Повышена и плата за проезд по железным дорогам и в городском

транспорте, за почтовые услуги, коммунальное и медицинское обслуживание. Рост дороговизны сопровождался усилением налогового пресса (в Японии насчитывается 55 видов прямых и косвенных налогов), сокращением расходов на социальные нужды трудящихся. Японское правительство неоднократно в официальном порядке призывало население сократить личное потребление, еще туже затянуть пояс в интересах «стабилизации экономики».

Ценная реакция роста цен продолжается и в 1969 году. Премьер-министр Сато с трибуны парламента предупредил

население, что в этом году ожидается дальнейший рост стоимости жизни. По мнению правительства, к концу 1969 года цены снова увеличатся по крайней мере на 5 процентов против прошлого года. Уже объявлено, что правительство намерено снова поднять цены на рис (в 1967 году цена на рис увеличилась на 14 процентов, а в 1968 году — на 8,2 процента). С 1 апреля на 14 процентов возросла плата за проезд по государственным железным дорогам. Государственная жилищная корпорация объявила, что она на 32 процента повышала плату за уборку территории. И владельцы

частных железных дорог разработали план резкого повышения платы за пользование частными железными дорогами. Рассматривается вопрос о повышении платы за проезд на такси, в городском транспорте.

Следует напомнить, что в Японии за 9 последних лет цены на потребительские товары увеличились почти в два раза. Поэтому борьба против роста дороговизны стала одной из центральных национальных задач в ходе ежегодной традиционной весенней и осенней борьбы японского пролетариата.

И. ХРАМОВ.

ГНЕВ И БОЛЬ ХУДОЖНИКА

Полотно аявалорского художника Освальдо Гуайтсаминда известно во многих странах мира. Зачастую выполненные в одном цвете, они с первого взгляда притягивают зрителя силой вложенных в них чувств. Это — гнев и нежность, слезы и радость, протест и раздумья человека.

Сейчас Освальдо Гуайтсамину 39 лет, по национальности он индеец. В настоящее время художник выполняет гигантскую работу, состоящую из 250 картин и названную им «Возврат гнева». Автор намерен показать их в различных музеях мира, а затем повзвратить все 250 картин аявалорскому народу.

В этой последней работе, как и в более ранних, в центре внимания художника находится человек, истерзанный несправдливостью и нищетой. Особенно привлекают О. Гуайтсаминда руки и лица. В его видении они красноречиво говорят о боли, трагедии и надежде людской.

На снимках: группа картин из серии «Руки». Справа — Освальдо Гуайтсаминд. Фото С. Сычева.





ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ!

ДЕСЯТКИ пионерских лагерей открылись в этом году в окрестностях Ангарска. Несколько тысяч ангарских школьников — дети трудящихся нефтехимического комбината — отдохнут за нынешний летний сезон в пионерском лагере «Здоровье».

Мы в пионерском лагере «Здоровье». В тени берез запрятались павильоны. Протянулись зеленые аллеи. Трубит горн, созывает всех к полднику. А после полдника все жители пионерского городка пойдут в свой клуб: сегодня в гости к пионерам приехал Иркутский кукольный театр.

В первом сезоне здесь отдохнет 870 детей. Что ждет пионеров лагеря этим летом? Прежде всего нужно отметить, что совет дружины выдвинул основным законом в жизни девиз: «Живет Сибирь по ленинским заветам».

— Семь направлений мы выбрали в своей работе, — рассказывает старшая вожатая Любовь Васильевна Шипунова, — первое направление: «Идем по ленинским заветам, шагаем ленинским путем». Мы выбрали совет ленинской комитаты, организовали лекторскую группу. Будут проводиться беседы в отрядах, встречи с ветеранами революции и труда. Намечено провести день любимых игр Володи Ульянова. И как итог работы — большой пионерский сбор на тему: «С именем Ленина в сердце живем».

Много интересных тем разработал совет дружины. Это и операция «Радость людям», где будут участвовать пионеры старших возрастов. Это трудовые десанты в Саватеевское, Одинокое отделения совхоза «Саяны» и на ударную комсомольскую стройку. Пионеры соберут летопись комсомольской ударной стройки, встретятся с ветеранами труда.

Не менее интересным является и третье направление: «Пионер чтит память павших борцов и готовится стать защитником Родины». Встреча с участниками Великой Отечественной войны, день памяти павших 22 июня и военная игра с лагерем имени Героев космонавтов. Праздник песни, спартакиада, лагерные и межлагерные походы, работа с октябрятами, день сказок, слет Кибальчичей, организация клуба интернациональной дружбы и многое другое. Все это будут делать сами ребята, и тот отряд, который примет самое активное участие в намеченной работе, будет признан самым лучшим в лагере. И уже сегодня ребята дружно принялись за работу. Сейчас они оформляют отрядные уголки, выпускают стенгазеты, готовятся к спартакиаде.

А. ХАМЗИН

На снимке: момент открытия лагеря. Пионеры Т. Янкина, Н. Ковалева, Ю. Толкачева вместе с вожатой Л. Левощановой выпускают отрядную стенгазету.

Фото М. Лермонова и А. Хамзина.



Иркутское пожарно-техническое училище МВД СССР объявляет набор на 1969—1970 учебный год. Училище готовит кадры со средним специальным образованием для воензированной пожарной охраны МВД СССР.

В училище принимаются лица, имеющие законченное среднее образование в возрасте не старше 30 лет.

Поступающие в училище сдают вступительные экзамены: по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно).

Лица, принятые в училище, обеспечиваются стипендией, питанием, обмундированием.

За справками обращаться: Ангарск, улица Мира, 25, отдел пожарной охраны, телефон 2-48-04.

КИНО

«АНГАРА» — Последний табор. 17-30, 19-10, 21.

Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Королева Шантиалева. 19, 21

«ПИОНЕР» — Это было в разведке. 8-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-15, 22

«ЮНОСТЬ» — зад «Луч» — Переходный возраст. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45 (удлиненный) — Фестиваль друзей. 1. Зал «Восход» — Мы развозимся. 15, 17, 19, 21

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Звезда и солдаты. 17, 19, 21

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ваова в напиток. 13, 15, 17, 19.

КЛУБ пос. КИРОВА — Баа в субботу вечером. 17-30, 19-15, 21.

«МИР» — Нейтральные воды. 9-40, 11-45, 13-50, 16, 18-05, 20-10, 22-10. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Бриллиантовая рука».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Большой приз (2 серия). 10, 13, 16, 19, 22.

«ПОБЕДА» — Любовь в Кашмире (2 серия). 10, 13, 16, 19, 22.

«ОКТЯБРЬ» — Новые приключения ледоуловных. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-43 (удлиненный) — «К событиям на Уссурий».

Кинотеатру «Комсомолец» требуются дворник и уборщица.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Пункт «техосмотра станции Киртой-Комбинатская — слесарей по ремонту вагонов (зарплата 120 рублей). Принятые пользуются бесплатным проездом по железным дорогам страны.

Обращаться: 8-й район, станция Киртой-Комбинатская, ПТО, телефон 7-52-32. (495)

Требуются preparatory (женщины). Обращаться по телефону 83-49. (493)

НОВАЯ СТРАНИЦА „СТАРТА“

«Старт» (Ангарск) — «Металлург» (Новокузнецк), стадион «Ангара», 11 июня — 1:1. Голы забил: у «Старта» — Александр Плынский (5), у «Металлурга» — Геннадий Аксенов (21).

Болельщики на этот раз увидели интересный матч, изобиловавший острыми, порой драматическими моментами у ворот той и другой команды.

Гости без разведки бросились в атаку с первых минут. Футболисты «Старта» с трудом следжат за натиском. Но вот мяч выбит из штрафной и хозяева поля организовали ответную атаку. Теперь в работе защитники «Металлурга». На пятой минуте следуют один за другим угловые у ворот гостей. Пас Вячеслава Емельянова с углового Плыскому, и тот низом посылает мяч в сетку ворот 1:0.

Но «Металлург» не обескуражен, команда усиливает натиск. Ангарские защитники явно не справляются на правом краю нападения гостей. То и дело они упускают из-под контроля Николая Грибова, Владимира Саснова. Одна из таких атак «Металлурга» по правому краю прицельно ему успеш. Наши защитники дали возможность нападающему сделать прострельную передачу вдоль ворот, и набежавший Геннадий Аксенов с близкого расстояния расстрелял ворота Подзюрова. Наш вратарь даже не успел среагировать в сторону опасного удара. Счет 1:1 не изменился до конца встречи, хотя возможностей забить гол было много и у той, и у другой команды.

Были периоды, когда преимущество гостей было явным. Они подолгу держали мяч, создавали угрожающее положение у наших ворот. В первом периоде защита «Старта» упустила Николая Грибова, и он оказался один на один с Подзюровым, но достал мяч из-за линии ворот, поэтому гол, за-

битый им, не был засчитан. О надеждах шанга спасла наша оборота. В конце встречи защитник «Старта» Иван Климачев дважды был вынужден прямо со штрафной выбивать мяч на угловый. Если судить по времени, то «Металлург» больше находился в атаке.

«Старту» много пришлось работать в обороне, но контратаки наших нападающих были более стремительны. У ворот «Металлурга» было больше драматических моментов. Достаточно сказать, что «Старт» подавал 9 угловых, гости — только два. На 60-й минуте гол в ворота «Металлурга», казалось, будет неизбежным, вратарь выбежал на перехват мяча, а он оказался в другой стороне, следует удар головой по воротам, и защитник с линии ворот выбивает мяч.

После перерыва тренер «Старта» призвал замену сразу двух игроков. Вместо Вячеслава Емельянова на левый край нападения вышел Юрий Таракановский. Николай Титова в полузащите заменил Владимир Королев. Но вскоре получили травму Валерий Мелис и Владимир Королев. Первого заменил Игорь Захаров, Королева заменить полевым игроком было нельзя, поэтому заменил вторым вратарем в поле Акуленко.

Если попробовать подвести итог выступлению команды на своем поле (к этому времени в основном закончились доукомплектование команды, началась новая страница в ее жизни), то он будет не таким уж плохим. Играя против лидеров зоны (два «Шахтера» и «Металлург» составляют лидирующую тройку в зоне), «Старт» взял четыре из шести возможных очков, забил три мяча, пропустил один. Если так пойдет дело, наша команда, несомненно, оправит свое турнирное положение.

И. ИВАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 июня, ПЯТНИЦА
18.30 — Программа передач.
18.35 — Для школьников.
«Пионерские вести».
19.00 — «По следам героев». Документальный фильм.
19.10 — Телевизионный панорама.
19.20 — Международное обозрение.
19.40 — Кинохроника.
20.00 — Для молодежи.
«Студенческий вестник».
21.00 — «Моабитская тетрадь». Художественный фильм.
22.30 — С телетайпной ленты ТАСС.

Ангарский участок Сибирского треста при ТЭЦ-1 — слесарей, газослесарей, электрослесарей и электрообмотчиков.
Обращаться: квартал № 4, пом 7, ЖКО ТЭЦ-1, ежедневно с 8-30 до 17 часов, в отделе кадров. (351)

Инспекция государственного страхования — инспекторов с опытом работы в государстве и филиальном образовании, страхового агента. (319)

ГАСТРОЛИ Иркутского театра музыкальной комедии ДК «СОВРЕМЕНИК» 13 июня — «Последний каравай». Начало в 20 часов.

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит КАБАЕВА А. А. с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН

17 июня с. г. в 18 часов в актовом зале УПП состоится общее собрание пенсионеров строительства с вопросами:

1. Об изменении в пенсионном законодательстве.

2. Лекция о международном положении.

Проезд трамваями № 3 и 4 до остановки «Байкальская».

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА СВОЮ ГАЗЕТУ НА II ПОЛУГОДИЕ?

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68